Muriel Pain - APEM

Le débat portait sur les menus des vacances , donc du centre de loisirs.

Globalement pas grand chose à dire sauf du bien :Bonne diversité.

Pour les menus pique-niques , j'ai bien insisté sur le fait que ceux de l'année dernière étaient insuffisant en quantité.(Les goûters étaient mangés le midi et les enfants "tiraient la langue " à 4 heures...).On nous a précisé que les repas pique-niques étaient sous traités et fabriqués par la cuisine centrale de Chelles. Ils auraient été validés pour les quantités. Comme je leur ai fait remarqué , pour des maternelles , ils sont sûrement trop copieux et pour des enfants et des animateurs en activités ext , ils sont certainement insuffisants. Ma proposition était de prévoir des paquets de sandwichs supplémentaires...Le problème est aussi que nous n'avons pas de traces des menus proposés l'année dernière pour cette période puisqu'il n'y avait pas eu de réunion et en plus le responsable d'Avenance à changer.

Le responsable d'Avenance a pris note du nom de Romuald qui nous a fait remonter l'info et doit aller le voir mercredi...

En fin de séance ,il nous a été précisé de remonter plusieurs choses au CE :

- comme il n'est pas possible de savoir combien seront les enfants à l'avance , le réassort au niveau des repas ne sera pas facile , même en se basant sur les données des années passées qui n'indiquent que les périodes creuses

.-A la rentrée , EPODE se mest en place : 2 fois par semaine un même aliment sera privilégié .D'abord les carottes puis les lentilles .Dans un même temps Avenance va reprendre une étude appellée BQR qui a pour but de relever les quantités de nourriture jetées dans certaines écoles types représentatives de la ville et d'établir des statistiques sur les aliments.Les parents d'élèves ont souhaité que l'étude soit en corrélation avec EPODE afin de voir si l'incitation à manger l'aliment et à avoir un repas équilibré fonctionne.

-Enfin Il a été dit que pour le jour du Repas de Noël , ne seront acceptés à la cantine que les enfants déjeunant habituellement (ou occasionnellement mais régulièrement) ce jour là.

