Compte rendu de la commission travaux

Commission tripartite s’étant tenue le jeudi 17 février à 19 heures, à l’école Mauriceau.

Compte rendu rédigé par madame Sylvie Formont

Exposé des travaux et projets par monsieur Lemoine, architecte chargé de la coordination des projets et travaux des écoles maternelles et élémentaires de la Ville d’Asnières.

· Remise d’un document intitulé « établissements scolaires, programme des travaux 2004, bilan ».

· Pour ce qui concerne l’école Mauriceau, l’installation du système d’interphonie est terminée, pour les sanitaires extérieurs : le carrelage au sol, les distributeurs de savon liquide, les porte-serviettes et les tablettes au-dessus des lavabos ont été posés, le reste des travaux est prévu en février ( voir plus loin programme des travaux 2005). La réfection des portes donnant sur l’extérieur, la pose de stores extérieurs dans les classes du nouveau bâtiment (salle 1, salle info et BCD et fond salle 4°), le calfeutrage des fenêtres de l’ancien bâtiment, la pose des panneaux de liège en salles 7,8 et 9, la pose de molette à l’intérieur des portes de l’ancien bâtiment et le remplacement du tableau du Cp (salle 6) ont été achevés.

· Remise d’un document intitulé « établissements scolaires, programme de travaux 2005 ».

· Pour ce qui concerne l’école Mauriceau, il est prévu au chapitre des TEGR 2005 (entretiens et grosses réparations) : la peinture intérieure des sanitaires, la pose d’une faience murale en prolongement de ce qui avait été réalisé autour des lavabos (la demande a été faite auprès de Monsieur Lemoine par les parents délégués que le carrelage occupe l’ensemble sur une grande hauteur, afin que le mur soit nettoyable) et le remplacement des portes actuelles des WC : le montant des travaux estimé par les services techniques est de 20 000 euros.

· Au chapitre de la maintenance 2005, il est prévu : le remplacement des pierres agraffées, la mise en peinture du couloir de l’ancien bâtiment (1ère phase) et le complément de la porte d’entrée rue Mauriceau : le montant est estimé par les services techniques à 29 500 euros.

· Au chapitre des travaux ateliers 2005, il est prévu : la pose de liège dans 7 classes et le sas : entrée Heyman, la pose d’un vrai cale porte, la numérotation de salles de 1 à 14 de l’ancien bâtiment.

· Au chapitre des choix directions 2005 : il est attribué à l’école Mauriceau une dotation d’un montant de 7 200 euros. Les demandes des chefs d’établissement devront être transmises avant début juin 2005.

